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LE  P R ES I DEN T  

S a i s on  2 0 2 5/2 0 2 6  

M i c h e l  P E T I B O N  
 

 

Monsieur Alain BERNARD, Maire de La Ville aux Dames, 
Monsieur Frédéric LECLERC Référent de l’Association Nationale Des Elus(es) 
du Sports et Membre de la Conférence Régionale du Sport Centre Val de Loire. 
Monsieur Francis DIRAISON Président Du Comité Départemental Olympique et 
Sportif.  
Monsieur Christian AUGER, 1er Vice-Président de la Fédération Française de 
Basketball, 
Monsieur Jacques DAUDIN, Vice-Président de la Ligue du Centre Val de Loire, 
Monsieur Jacky TROUGNOU, Président délégué du Conseil d’Honneur, 
Mesdames, Messieurs les membres du Conseil d’Honneur, 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité D’Indre et Loire 
Mesdames et Messieurs les présidentes et présidents de Clubs, 

Nous sommes accueillis ce soir à LA VILLE AUX DAMES, par Thierry 
BALESTRIERE Président du club et son équipe. Merci Thierry, Merci à Toute 
l’équipe qui œuvre avec toi. (Nous pouvons les applaudir). 

Avant d’aller plus loin, Je souhaite évoquer notre profonde tristesse avec les 
départs d’un grand nombre des membres de la Famille Basket. Je pense 
notamment à notre ami Jean CHAPEAU. Je pense aussi à tant d’autres que je ne 
citerai pas ce soir par peur d’en oublier. Je n’oublie pas Vos Proches, Nos 
Proches, Nos amis qui nous ont quitté cette saison. J’aimerais que nous nous 
levions pour les applaudir. 

Ce soir nous devions procéder à l’élection de 8 nouveaux membres au comité 
Directeur. Il faudra nous contenter de 2 candidats pour cette élection. Il semble 
que dans les clubs du département, il n’y a pas de bénévoles qui souhaite 
s’engager pour faire vivre notre sport en Indre et Loire. Et pourtant il y a besoin 
de ces volontaires pour se préparer à 2028, année où l’ensemble du comité 
directeur sera à renouveler. 

Cette saison se termine avec une nette baisse en termes de licenciés(es), le 
Comité d’Indre et Loire repasse en dessous des 7000 licenciés(es), avec 6997 
adhérents soit moins 4% que L’an dernier. Cette baisse est largement marquée 
par l’arrêt du « Pass Sport » chez les plus jeunes. Elle est aussi liée à la 
fermeture de certains équipements sportifs pour de nécessaires travaux de 
réhabilitation et d’entretien. 

Comme je l’évoque depuis plusieurs années, les comportements intolérables 
persistent sur notre territoire. Toutes les catégories d’adhérents, de tous les 
âges sont touchées. Il faut que chacune et chacun à son niveau en prenne 
conscience et agisse pour faire cesser l’ensemble de ces violences et de ces 
incivilités. C’est aussi de votre responsabilité de présidentes et présidents 
d’agir au sein de vos clubs afin d’anticiper les dérives. 

Le Groupe de Travail créé au sein du Comité d’Indre et Loire rencontre des 
difficultés à se mettre en route, l’élu qui avait pris en charge ce groupe a cessé 
ses fonctions. A ce jour nous attendons la confirmation de la prise en compte de 
groupe par un(e) élu(e) du comité. 
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Pour continuer Sur ce thème, nous continuons notre campagne, sur la 
responsabilité sociétale des Organisations et ce soir vous repartirez avec une 
bâche « PARENTS FAIR’PLAY », à afficher dans vos clubs. 

Marie-Line, évoquera le bilan de cette saison, dans son rapport moral, je 
rappellerai juste que dans l’ombre, des élus du comité ont œuvré pour être 
toujours à vos côtés. 
Sophie, vous présentera un bilan déficitaire important de 15674 € pour cette 
saison. A l’impact important de la baisse du nombre de licenciés(es) environ 
15800€, il faut ajouter les augmentations des cotisations URSSAF, Mutuelles et 
Retraites pour environ 6500 €. C’est la 1ère raison qui nous amène, après 10 ans 
de stabilité, à augmenter la part du comité sur les licences.  
La seconde tient à la baisse constante des subventions des collectivités. Il y a 
10 ans, nous percevions environ 22000 € cumulés entre le CNDS et le Conseil 
Départemental. Compte tenu de l’augmentation du coût de la vie sur cette 
période (16 %), en 2025 nous aurions pu percevoir environ 26000 € cumulés 
(l’ANS et Conseil Départemental). Nous avons finalement perçu 19450 €, ce qui 
représente une baisse de 30% autour de 6550 €, et la prévision pour 2026 est à 
la baisse d’environ 15% pour le conseil départemental. 
Il faut ajouter à ces baisses de subventions, l’augmentation de la location des 
locaux de la maison des sports, qui, à périmètre identique, passera, par an de 
2500 € à 4500 € 

Le budget prévisionnel est donc basé sur une augmentation moyenne de 2,35 € 
par licence réparti entre 2,00 € et 2,80 € en fonction des catégories. 

Dans ce budget, nous avons maintenu : l’aide financière spécifique pour la 
formation des cadres féminines (BPJEPS, BF, Officielles), les aides sur les 
formations « vivres ensembles » et celles pour les équipes jeunes évoluant en 
championnat de France. 

Nous aurions pu, pendant ces 10 dernières années, augmenter régulièrement le 
prix des licences d’un euros par exemple, le comité se serait ainsi constitué un 
« solide matelas », sur le dos des clubs et des licenciés, équivalent 2 saisons. 
Ainsi la licence Dirigeant serait aujourd’hui à 19 € et celle d’un sénior à 33 € au 
lieu de respectivement 10 et 24 Euros proposé dans ce budget. Nous avons fait 
un choix différent pour ajuster au plus juste les cotisations des adhérents au 
stricte besoin année par année.  

Un point sur les finales de coupe d’Indre et Loire. Nous avions réussi à obtenir 
Monconseil pour cette manifestation, mais devant les coûts de location décidé 
par la ville de Tours et l’absence de matériel disponible nous avons annulé à 
contre cœur cette location. Les finales se déroulerons donc à Joué-lès-Tours et 
Saint Pierre des corps. Ce transfert vers les clubs aura une incidence sur les 
finances du Comité, mais il est préférable que soit les clubs qui en profite plutôt 
que la ville de Tours. 

Nous avons, cette saison concrétisé l’achat d’un second minibus, qui a été livré 
courant décembre 2025, avec pour objectif l’augmentation de notre offre de 
covoiturage envers les clubs. Je tiens à remercier les 3 partenaires essentiels 
sur le plan financier de cette opération. En premier lieu notre fournisseur 
« PEUGEOT » qui a répondu présent lors des négociations commerciales, que 
j’ai mené, pour aboutir à une remise d’environ 9600 €, puis le Conseil régional à 
hauteur de 9000 € et enfin le Conseil départemental pour 7937 €. Je tiens à les 
remercier. 
En juin 2025, nous vous présentions l’évolution du stage de revalidation des 
arbitres en début de saison. Ce changement à fait couler beaucoup d’encre, 
pour juste « se caler » sur le règlement des officiels de la Fédération. Pour la 
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saison à venir, à la suite de la concertation entre le président de la Ligue et les 6 
présidents de Comités, ce modèle sera uniformisé, avec la généralisation des 
tests physiques, sur l’ensemble du territoire régional.  
Pour pallier les difficultés rencontrées lors des désignations des arbitres et 
après avoir pris contact auprès des référents fédéraux en la matière, nous 
avons décidé d’utiliser le module FBI de désignations assistées, dès cette 
saison 2026-2027. Les arbitres devront renseigner leurs indisponibilités via leur 
compte FBI, par défaut les arbitres seront considérés disponible et devront 
honorer leur désignation. Ce modèle à un impact sur vous, les clubs, il sera 
obligatoire de renseigner les horaires des rencontres dans les délais prévus, 
pour assurer les désignations.  
Enfin, la Fédération a travaillé avec les Ligues et les Comités sur le Pacte #tous-
engagés, afin de recenser les points positifs et les points à améliorer, nous 
communiquerons sur les modifications dès que possible. 

Je souhaite continuer par des félicitations : 

Félicitations à Jacques DAUDIN et Maryse BLANCHARD, pour la médaille d’Or 
et à Marie-Line GUIMIER, pour la médaille d’Argent de la Jeunesse, des Sports 
et de l’engagement associatif qu’ils ont reçu hier soir en Préfecture de TOURS.  

Félicitations aux Clubs : du BC AZAY-CHEILLE, du TOURS Métropole Basket 
PLLL, de VERETZ-LARCAY BASKET, et de l’ES LA VILLE AUX DAMES pour 
l’obtention du Label « ECOLE FRANCAISE DE Mini-Basket 3 étoiles ». 

Félicitations aux Clubs : de CES TOURS Basket et de l’ES LA VILLE AUX DAMES 
pour l’Obtention du Label « FFBB CITOYEN MAIF 1 étoiles ». 

Félicitations aux clubs de SAINT AVERTIN et de l’ES LA VILLE AUX DAMES pour 
l’Obtention du label 2026 « CLUB FORMATEUR 3 ETOILES FEMININ ». 

Félicitations aux Clubs du TOURAINE BC et du TOURS Métropole Basket-PLLL 
et de l’ES LA VILLE AUX DAMES pour l’obtention du label 2026 « CLUB 
FORMATEUR 3 ETOILES MASCULIN ». 

Félicitations au club de SAINT AVERTIN pour l’Obtention du label 2026 « CLUB 
FORMATEUR 2 ETOILES MASCULIN ». 

Félicitations à Emma DESBOIS et Anta Amina LAM pour leurs entrées au Pôle de 
BOURGES. 

Félicitations à Ewen JAFFRES pour son entrée au Pôle d’ORLEANS. 

Félicitations à : Kathy-Emma OTTO et Achille Junior ELOUMA pour leurs 
intégrations aux Stages d’équipes de Frances U18. 

Ces résultats sont le fruit du travail conjoint, de formation et de détection, des 
clubs et de nos Conseillers Territoriaux. 

Félicitations à l’équipe du TOURS Métropole basket PLLL pour son parcours en 
NM1. 

Je poursuivrai par des déceptions : 

Déception pour la descente de l’équipe du TOURAINE BC de NM3 en PNM 

Déception pour la descente de l’équipe de l’ES OESIENNE de NF3 en PNF 

➔Nous leur souhaitons de rebondir et retrouver au plus vite leur place au 
niveau supérieur. 
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Je terminerais par des remerciements : 

➔ Remerciements aux collectivités locale et régionale ainsi qu’à nos 
partenaires pour leurs aides sur cette saison. 

➔Remerciements particuliers à nos partenaires « presque quotidien » 
U_express Tours Nord et Intersport. 

➔ Remerciements aux bénévoles qui ont œuvré à nos côtés pour la fête du mini-
basket, pour les 10 jours d’animation 3X3 sur la Foire de TOURS, pour les 
Tournois 3X3 juniors League et super League à St AVERTIN. 

➔ Remerciement aux clubs qui nous reçoivent régulièrement pour nos 
manifestations et stages (AZAY-CHEILLE, VERETZ-LARÇAY, ST AVERTIN, LA 
VILLE AUX DAMES, LA RICHE, ect…) 

➔Remerciements par avance aux bénévoles des clubs de l’AS JOCONDIEN et 
US SAINT PIERRE DES CORPS, qui vont œuvrer pour les Finales de Coupe 
d’Indre et Loire les 20 et 21 juin 2026.  

➔ Remerciements par avances aux élus, salariés et bénévoles du Comité et des 
clubs qui vont œuvrer lors de la « Caravane Sportive » à SEMBLANÇAY le 9 
Juillet, à CINQ MARC LA PILE le 15 Juillet, à AVOINE le 17 Juillet et à 
NAZELLES-NEGRON le 21 Juillet. 

C’est grâce à la mobilisation de toutes et tous que ces manifestations sont ou 
seront une réussite au profit de l’ensemble du basket dans le département.  

➔ Remerciements à nos salariés Guilaine, Véronique, Dominique, Christian et 
James. 

➔ Remerciements aux élus (es) qui ont travaillé à mes côtés, dans mon sens et 
plus particulièrement à Marie-Line, Charlotte, Olivier, Bruno qui sont très 
souvent sollicité. 

Avant d’en terminer, je vous informe qu’après plus de 30 ans au comité, 
Véronique Charbonneau a fait valoir ses droits à la retraite pour le 31 Aout 
prochain. Nous lui souhaitons une bonne retraite et beaucoup de plaisir dans ce 
nouveau livre qui s’ouvre pour elle. 

Enfin pour finir. 

Je souhaite que se dessine une saison 2026-2027 Ou nous venons jouer, diriger, 
encourager en prenant du plaisir. Une saison, ou la bonne humeur, les sourires 
sont le lot de chaque journée passée avec et autour de la balle orange. 

Cette saison se termine, mais les semaines à venir sont encore chargées, avec 
dès demain le Festibasket et dimanche l’assemblée générale de la Ligue du 
Centre Val de Loire à LE SUBDRAY dans le Cher, les finales de Coupe 37 les 20 
et 21 Juin, la soirée des récompenses le 24 Juin, puis le Camp d’été et la 
Caravane sportive. 

Profitez de l’été pour vous ressourcer Bonne Vacances à toutes et tous. 


